

控制PM2.5污染列入“八年计划”

《北京市2012—2020年大气污染防治工作方案》获原则通过，五年内新增森林100万亩

本报讯（记者金煜 饶沛）在前日的北京市政府专题会议中，《北京市2012—2020年大气污染防治工作方案》获得原则通过，方案提出将重点控制PM2.5污染，并计划五年内新增森林面积100万亩，平原地区森林覆盖率达到25%以上。

方案 重点控制PM2.5污染

根据原则通过的《北京市2012—2020年大气污染防治工作方案》，将以控制PM2.5污染为重点，加大污染物总量减排力度，继续实施机动车限行，改进老城区、城乡接合部和农村冬季取暖方式，发展清洁能源，控制燃煤总量，深化工业污染治理，加强生态环境建设。

在“十一五”期间，环保部规定的大气污染物为三项：二氧化硫、二氧化氮和PM10，“十二五”期间，环保部新增了一个和大气相关的污染物——氮氧化物，其与空气中的颗粒物污染有着直接关系。

解读：近日，市环保局总量处处长乔淑芳在接

受北京城市管理广播访谈时介绍，全市一年产生近20万吨氮氧化物，机动车尾气占到了一半。去年，全市新增机动车43万辆，淘汰老旧机动车23万辆，净增长量仅为20万辆左右，减排效果明显，但今年，包括机动车在内的污染物增量持续增加，减排压力较大。

方案 城区绿化重视建筑屋顶

在努力营造大面积城市森林的同时，绿化工作将本着见缝插绿、拆违建绿的原则进行，同时，屋顶绿化也将是城区重要的绿化面积增加途径。

记者了解到，平原地区森林生态建设将统一规划，力求合理布局，营造大面积城市森林。相关部门将重点研究对今年新增造

林绿化面积20万亩的政策支持，并注重林地的可持续发展。

解读：在前日做客北京城市管理广播访谈时，市环保局大气处处长于建华表示，新增20万亩林地，将主要建在平原地区，因山区只是增加林地覆盖密度，而平原区更为

迫切。

其选择的地方，会优先考虑污染物传输影响较大的地方，比如沿着高速路或主干道的路边，对削减尾气和扬尘会有很好的作用，此外，北京有两个污染物传输通道，东南方向和西南方向，也会考虑在这些通道上多建一些林木。

1496所中小学教室照明不合格

北京中小学生视力不良率达60.2%，市教委勒令不合格学校改造

本报讯（记者杜丁）全市中小学校教室课桌面平均照度合格率为60.3%，黑板平均照度合格率仅22.9%。昨天，来自市教委的消息，该委将下拨专项资金，对教室及黑板照明条件不合格的1496所学校改造。

八成高中生视力不合格

昨天，市教委、市卫生局等部门联合下发了“关于本市中小学校教室及黑板照明标准化改造的通知”，市教委相关负责人表示，《北京市2010年国民体质监测结果公报》显示：本市中小学生视力不良检出率为60.2%，其中小学生为43.50%，初中生为71.89%，高中生为81.89%。

黑板照度合格率22.9%

市教委相关负责人说，

教室照明环境是影响学生视力的重要因素之一。2010年，市教委与市卫生局对学校教学照明环境进行了卫生监测，结果显示，全市中小学校教室课桌面平均照度合格率为60.3%，黑板平均照度合格率为22.9%。教室及黑板照明条件不合格的学校共有1496所。

9月1日教室照明将达标

这名负责人表示，此次改造的主要范围是市教委和市疾控中心调查摸底不合格的学校，各区县根据实际情况，按照本次公布的教室及黑板照明解决方案及相关技术指标，对其他教室进一步完善，改造及验收时限截止至8月20日。9月1日新学期开始，各区县要确保区域内中小学校教室，及黑板平均照度合格率达到100%。



雪地比赛 滚铁环

昨天下午，十几个孩子在玉渊潭公园组织的雪地运动会上，第一次体验了雪地踢毽子、雪地滚铁环等传统比赛项目。一名男孩总是不能将铁环顺利地滚出去，原本在一旁照相的爸爸放下相机做起了示范，其他小朋友也跟着学起来。据了解，玉渊潭公园冰雪文化活动预计将持续到2月中旬（具体时间视天气情况而定）。

本报记者 薛璐 饶沛 摄影报道

事业单位租车禁超公务用车标准

北京47家租车定点供应商公布，租车半年以上须备案

本报讯（记者蒋彦鑫）日前，市财政局公布今年市级行政事业单位车辆租赁定点服务供应商，共有47家，车型则涵盖了奥迪A6、别克等多种。市财政局表示，租车的车型，不得高于公务用车的配置标准。

租车价格不得高于限价

市财政局称，为规范和加强市级预算单位临时性用车租赁管理，经公开招标，确定了47家车辆租赁定

点服务供应商。定点供应商的中标价格为最高限价，各预算单位在不高于最高限价的前提下与供应商议定具体价格。

在定点供应商中，有神州汽车租赁公司、北辰汽车租赁公司等，大公司的可租车辆达几千辆。每个公司都有程度不一的优惠幅度，最高优惠幅度达20%。

租用车辆不能超标

租赁车型原则上不得

高于公务用车配置标准。据了解，按照中央规定，今年北京重新制定公务用车配置标准。

一般公务用车配备排气量1.8升（含）以下、价格18万元以内的轿车；机要通信用车配备排气量1.6升（含）以下、价格12万元以内的轿车。

公务用车购置原则上只安排更新车辆购置，不安排新增车辆购置。市财政局表示，租用车辆不能超标。

连续租车超半年须备案

市财政局表示，预算单位的外事接待、会议和集体活动等临时性用车，可以通过社会租赁方式解决，连续租赁6个月以上的，须严格按照公务用车管理的规定及时做好备案工作。

据了解，今年北京首次将租车纳入政府采购范畴，同时增加的还有物业管理，以及计算机通用软件、电子白板两项货物类项目。



北京西站开拆临时售票亭

昨日，北京西站正在拆除北广场西侧社会停车场上设立的临时售票亭。